

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уязня Чарнейського ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звергають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Реклямації незачетані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд-Шльона і в п. к. Староствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року „ 1.20  
на чверть року „ —.60  
місячно . . . „ —.20  
Поодиноме число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року „ 2.70  
на чверть року „ 1.35  
місячно . . . „ —.45  
Поодиноме число 3 кр.

## Як виглядає бразилійський рай.

Позаяк все ще знаходять ся агенти а навіть і деякі газети, котрі мимо того, що вже на певно звістно, що правительство бразилійське заборонило приїзду галицьким емігрантам, намагають наших людей до еміграції і позаяк все ще єсть багато межи нашими селянами таких, котрих кортить особисто перекопати ся, як виглядає бразилійський рай, то для їх остереження а разом для заспокоєня їх цікавости, за котру мусіли би опісля дорого заплатити подаємо тут листь чоловіка інтелігентного, бувшого урядника магістратського зі Львова, п. І. В., писаний до одного із своїх приятелів у Львові. Пана В. скортіло також стати відразу багатим в бразилійським раю, а тепер кає ся і рад би чим скорше вернути до краю. Цілого листу тут не наводимо, а подаємо з него лиш цікавіші уступі. П. В. пише:

Я виїхав з Гамбурга д. 16 марта з 10 селянськими родинами з Галичини і 2 родинами німецькими, котрі їхали власним коштом. До Паранагва, порту в Парані їхали ми 32 дні. В Паранагва всаджено нас на вісім днів до карантани, де ми мимо всіляких недуг не бачили ніякого лікаря, а де я, яко пасажир першої класи мусів платити 8 мілів (4 зр.) за кождий день.

Осьмого дня вночі перевезено нас лодками до Паранагва, де чекало вже 450 родин галицьких, котрі виїхали були ще в падолисті м. р. з Галичини і сиділи доти у Нодарого

(агента в Дженові), доки той не видер від них послідний гріш. Страшний вид представляли обдерті, звиділі люди, що волочили ся громадками в безнадійности і розпуці. Моїми заходами прислано з Куритиби ще того самого дня окремий поїзд, котрий забрав емігрантів до Куритиби. Там уміщені в бараках, чекають коли прийде на них черга і вишлють їх до всіляких місцевостей, де дістануть по кусневи глухої пустині (праліса), котру собі самі мусять викорчувати. Через шість місяців дістають від правительства страунок, а по тім кінчать ся та опіка, а кольтоніст, котрий не роздобув собі сам якого прожитку, може згинуть з голоду.

Дальше описує п. В. сторони, котрими переходить залізниця з Парани до Куритиби і згадує про деяких Поляків, котрих застав в Бразилії, а іменно про якогось п. Радзішевського зі Львова, котрий в Куритибі разом з якимсь другим видає польську газету — насамперед через два перші дні в тиждні пише а відтак сам складає то, що написав і сам друкує. Згадує про якогось Енцінгера зі Львова, котрий дістав посаду при залізници в Бразилії, але то лиш ддятого, що умів телеграфувати, та про кількох Поляків ремісників (челядників), котрі стоять ще найліпше бо заробляють на день 8 до 10 мілів.

Само місто — каже п. В. дальше — робить на мене зовсім вражінє Жовкви хоч на головних улицях що кількаторок кроків має малі електричні лампи. Відносини тут страшно нездорові; скоро змеркне ся не видко нікого з цивільних на улицях, волочать ся лиш купи жовнірів, шукаючих якої заціпки, то й нема

дня, щоби не було по кілька убійств. Вечером не важить ся ніхто піти до сусіда о кілька кроків без ножа і револьвера. — П. В. описує відтак свою подорож з Куритиби до місцевости сьв. Матея; їхав 15 миль залізницею а 15 миль верхом через гори і такими скалами, дебрами та яругами, що — каже — був би з десять разів вязи собі скрутив як би не его товариш Бодяк, котрий дуже добре звав дорогу. В сьв. Матею заїхав до учителя Крижановського а побувши тут кільканайцять днів пізнав аж надто місцеві відносини.

Інтелігенція тут майже ніякої, одинокий п. Крижановський, котрий знеохочений покидає школу, щоби осісти на иншій кольтонії. О. лат. обр. Шетарський, зражений тутешними інтригами переніс ся до сусідної кольтонії Ріо Кьяро, куди й Крижановський піде. Дорожня тут страшна, то-ж для людей інтелігентних, а без капіталу нема тут ще поля до діланя. Примір: Казимир К. приїхав до Буенос Айрес, гріш ему розлетів ся (в виду шаленої дорожні, о якій в Європі не маєте понятя: пара черевиків коштує 20 зр., соломяний капелюх 8 зр., найдешевший) і не знати як би був видобув ся, коли б ему п. Бодяк не дав був 10 фунтів штерлінгів на подорож назад до Європи.

По кольтоніях і містах нема тут ніяких властей; всі, навіть жінки, ходять узброєні від голови до ніг в палаши, стрільби, револьвери і ножі, тому й о суперечку, бійку та убійство тут дуже легко; в Куритибі єсть на кілька сот миль простору суд, до котрого ніхто не має довіря. Поліція то самі злоді і злочинці, справедливість і справу кождий тут сам собі ро-

44)

## Діти капітана Гранта.

Фантастично-наукова подорож Юлія Верна.

(Дальше).

Ріка широка на пів милі англійської котила свої прозорі води між двома рядами гумових дерев і акацій. Кілька величавих дерев з роду міртвових, здіймало до висоти пятайцятьох стіп своє довге повисле галузе, прикрашене червоним цвітом. Тисячі птахів з золотими крилами, не говорячи вже о веселих папугах перелітало з галузи на галузу. Далеко на воді плавала пара чорних лебедів, так подохливих, що не можна було до них наблизити ся. Ті рідкі птахи австралійських рік зникли векорі в закрутах Вімерри, що мов гадина ве ся через ту пречудну околицю. Тимчасом віз стояв на мураві, як на кпидмі, котрого тороки звисали над бистрими струями ріки. Не було ні порома, ні моста, а треба було перейти через ріку. Ертон став глядати броду. Чверть милі висше видалась ему ріка не надто глибокою і він постановив в тім місці переїхати. По кількох пробах показало ся, що вода не була глибока як на чотири стопи, отже віз міг туди переправити ся без великої небезпечности.

— Чи нема иншого способу, щоби переїхати ту ріку? — спитав Гленарван кватирмайстра.

— Ні, мильорде — відповів Ертон — але я гадаю, що переправа не буде небезпечна. Безпечно пореїдемо.

— Чи леді Гленарван і міс Грант мають вилізти з воза?

— О, ні. Мої воли мають добрі ноги, а я удержу їх вже в ладі.

— Отже їдьте, Ертоне, — сказав Гленарван — спускаю ся на вас.

Іздці окружили тяжкий віз і всі вїхали до ріки. Звичайно, коли таким бродом переправляють ся вози, то привязують до них з усіх боків порожні бочки, котрі піддержують віз на поверхні води — але тут не було того помічного средства і треба було спустити ся на розум волів і на вправу Ертоня. Майор і два моряки їхали о кілька кроків на переді. Гленарван і Джон Менгліс по обох сторонах воза готові були бігти на поміч жєнщинам, Паганель і Роберт замикали похід.

Весьо ішло добре аж до середини Вімерри, але тут ріка ставала чим раз глибока і вода досягала повисше коліс. Коли би воли стратили під собою ґрунт потягнули би й віз за собою. Ертон показав ся відважним; скочив до води, а учепивши ся за роги волів, удержав їх на добрій дорозі. В тій хвили ударив віз о щось, затріщав і став сильно хилити ся на бік, а вода досягла аж до ніг жєнщин. Відтак почав плисти з водою, хоч Гленарван і Джон Менгліс учепили ся его з цілої сили. То була хвиля страшної тревоги. На щастє воли торгнули наперед і потягнули віз до берега; вода ставала чим раз більше мілка і векорі люди і коні дійшли щасливо до берега змочені, але вдоволені.

Однакож перед воза зломив ся в часі то-

го удару, а кінь Гленарвана стратив обі передні підкови.

Треба було скоро тому зарадити. Подорожні поглядали на себе заклопотані, коли Ертон заявив, що поїде до стачії Бляк-Поан, що лежала двацять миль на північ і звідтам приведе коваля.

— Ідьте, добрий Ертоне — сказав Гленарван. — Кілько часу буде вам треба, аби де нас вернути?

— Може пятайцять годин, не більше.

— Отже рушайте, а ми тимчасом розложимо ся на Березі Вімерри.

Кілька хвилі пізніше зник Ертон на коні Вільсона за густими мімозами.

### XI.

#### Берк і Стюарт.

Другу половину дня перевели подорожні на розмові і проходах понад гарними берегами Вімерри. Попеласті журавлі утікали, коли они наближали ся і храпливо кричали та крили ся поміж високими галузками диких фігових дерев. Лише розумніші папуги не переставали кричати на розцвітних гумових деревах.

Спочиваючи на мураві над берегом ріки, або приходжуючи ся поміж рідкими деревами, любували ся подорожні аж до заходу сонця тою пречудною природою. Ніч захопила їх пів милі від таборища. Вернули і пізнавали напрям дороги не по північній звїзді, котрої на полудневій півкулі не видко, а по полудневім хресті, а та громадка звїзд ясніла в половині віддалєня між зєнітом а виднокругом.





торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

## КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

# БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

### всіх ефекти і монети

по курсі данім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи гіпотечні коронові	4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> позичку кравву галицьку коронову
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи гіпотечні	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> позичку пропінаційну галицьку
5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи гіпотечні преіювані	5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> " " буковиньську
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи Тов. кредитового земе.	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> позичку угорської залізної д- дороги державної
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи Банку краєвого	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> позичку пропінаційну угорську
4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> листи Банку краєвого	4 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> угорські Облігації індемнізаційні
5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub> облігації комунальні Банку крає.	і всілякі ренти австрійські і угорські,
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>100</sub> позичку кравву галицьку	котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда кудує і продає

по цінах найкористнійших.

**Увага:** Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всілякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а протівно замісцеві лишень за відтрученем коштів.

До оферт, у котрих вичерпалися купони, доставляє нових аркушів купонових, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 9

Бюро дневників і оголошень

## Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники  
по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

## ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu  
може лишень се бюро анонси приймати.

# С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всілякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**GERMAN GAMEL у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.**

На жадане висилає ся каталогі.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.